



地理盃緣起

國內大學中有設地理系的為數不多，僅台灣大學、台灣師範大學、中國文化大學、彰化師範大學、高雄師範大學等五所學校。活動宗旨為促進五校地理系之間的良性交流，同時提升運動風氣，地理盃又稱五地盃，每年由台大、台師、彰師、高師四校地理系學生輪流主辦，並由各校派出領隊代表與主辦單位進行溝通協商。

20屆地理盃在高師—籌備過程與點滴

2016年地理盃由高師大地理系主辦，而上一次高師主場是2012年。本屆地理盃所舉辦的賽事有男子排球、女子排球、男子籃球、女子籃球、羽球、桌球、壘球等七項賽事，分別於福誠高中綜合球場、高師大體育館、中正高工壘球場進行比賽。

本屆地理盃組織運作設有總副召、賽務、公關、生活、傳宣、器材、活動、攝影、文書、總務等組別，也很榮幸邀請到體育系的裁判團為我們擔任各賽事的裁判。籌備期約自2016年3月中開始，分為前段、中段、後段，為期八個月。前段籌備期，為104學年度下學期到105學年度開學前，工作內容主要為：組織籌備團隊，擬定地理盃日期，提出整體活動籌備進度；暑假期間各組提出籌備計畫表，並開立器材清單、預算表。中段籌備期為105學年開學後至領隊會議前(十月底)，各組依照計畫表進度工作，活動籌備成果需具體呈現。後期則為領隊會議後至活動日，著重在補足前三階段的缺漏，確認所有事前準備妥當，各組進行沙推及器材封箱。活動當日，各組按照沙推表進行工作，並且隨時留意會場狀況。

地理盃為全系大一到大三出動的大活動，也就是地理系系學會的主要成員，由於人員數量龐大，且大一新生剛入學不久，籌備期間需要系胞同心協力，克服班與班之間溝通傳達的不易、開會時間難統一與成員間彼此的不熟悉…等各方面的不利因素。慶幸的是在過程中，所有的工作人員都盡最大的努力與熱情，配合各組組長們的安排。身為主場與主辦，我們在籌備期同時要兼顧活動的籌備與系隊經營，各系隊利用時間勤奮不怠的練習，期望在地理盃能夠拿得好成績為系爭光。

20屆地理盃在高師—活動日精華

開幕式於12月10日上午10:30在高師大體育館舉行，由系學會大一活動組進行開幕舞的表演。第一場比賽於下午12:30分別在高師大與福誠高中正式開始。

為期兩天的賽程，男籃由高師主場在第二天的敗部賽連勝四場獲得冠軍；女籃則由台大在四隊循環賽中以三勝的成績衛冕，完成連霸。福誠高中的排球賽事，男排由彰師逆轉去年雙敗的成績，奪得本屆冠軍；女排則由台師全勝奪冠。羽球方面，高師系羽繼去年的好成績，在今年穩穩拿下二連霸。桌球冠軍則由台大獲得。特別值得關注的壘球賽事，文化第一場對臺師的比賽在最後半局落後三分的情況下back to back to back追平，最後逆轉再見；決賽則由彰師敲出致勝滿貫砲贏得冠軍。

所有賽事於12月11日下午落幕，並在體育館內進行閉幕與頒獎，同時很榮幸邀請到在籌備時給予我們許多協助的吳連賞校長光臨閉幕會場，為我們勉勵致詞。

國內的五所地理系中，台大、台師、文化在北部，彰師在中部，位於高雄的高師地理，身為主辦單位也應盡地主之誼，除了生活組提供周邊的交通、美食資訊，工作人員在活動期間也熱心的幫助選手解決各種疑慮。同時也希望藉由舉辦地理盃，讓地理系胞們有機會拜訪不同的城市，在比賽之餘也能實行「用腳讀地理」的精神，同時看見高雄的港都之美。

地理盃傳承

本屆地理盃logo以太陽系為構想，分別以各種球類模擬太陽系行星，有圍繞著同一個中心運動的意味。地理系亦是如此，地理盃提供給各校地理系一個很棒的交流機會，也促使我們更積極的參與球隊，獲得榮譽。地理盃在競賽之餘，更重要的是彼此情感上的聯繫，因此每一屆的主辦單位，都會以各校的共同利益為優先考量，主辦與各校領隊之間以友善及互相鼓勵的方式進行合作溝通。2017年的地理盃將輪由台灣大學地理系主辦，也期望這樣的精神能夠不間斷的傳承下去。在未來，也期待能夠看見更不一樣的創新，甚至在學術上也能有近一步的交流切磋，把身為「地理人」的榮耀發揚光大。（本文作者為地理系學生）



▲地理盃專欄照片－男排賽事



▲校長頒發精神總錦標